

# 青岛理工大“喜添”附中附小

岛城高校联姻中小学成为多赢的趋势

本报6月22日讯(记者 于健)22日,经四方区政府牵线搭桥,青岛鞍山二路小学与青岛23中学正式成为青岛理工大学附属小学和附属中学。中小学与高校联姻,借力高校资源打造名校,在岛城已经成了一道风景。

青岛鞍山二路小学与青岛23中均地处四方区,与同处四方的青岛理工大学合作,各方筹划已久。位于抚顺路上的青岛理工大学前身是青岛建工学院,有着近60年的办学历史,培养出一大批建筑界的专业人才。从地理位置上看,鞍山二小与理工大的南院只隔着一条马路,23中也与理工大的北院隔着一座立交桥,双方合作,邻里关系不可或缺。而更重要的是,鞍山二小与23中办学质量在四方名列前茅,是该区重点打造的名校。倚靠高校,优质教育资源得到实质提升,是此次合作的目标。

根据协议,理工大与附属学校将在多个领域开展合作。今后,理工大的实验室、图书馆等资源向两所中小学的教职工和孩子们无偿开放,相关教师、学



鞍山二小挂上了理工大附小的牌子。本报记者 杨宁 摄

## ◎ 延伸调查 ◎

### 高校招牌为啥这么抢手?

本报记者 于健

中学与高校牵手,做大学的附中,近年来在岛城非常流行。前有海大附中,青大附中、石油大附中,今又有理工大附中、附小,如今,驻青七所高校中,有附中、附小的就占了四所。而市南的青岛24中则结了个远亲,几年前与华东师大签约,成为华东师大青岛附中。

在不少中学的眼里,高校的教育资源丰富,家门口的学校交流起来方便,互相帮助很大。

6年前,青岛39中恢复高中,当年就与中国海洋大学重续前缘,变身海大附中。海大附中教导处副主任程鸿生介绍说,借助海大的硬件资源,这些年,附中的学生有幸走进海大的国家级实验室,在里面自己动手做实验。海大各个专业的知名学者教授不定期进附中开讲座,进行数学、生物等学科竞赛的指导。学生的视野不断开阔,动手能力、综合素质都在不断地提升。

“连王蒙、管华诗等一些大

师级的专家也来附中讲学,没有附中这个平台,一个普通高中很难请到这样的专家。”程鸿生感叹。

地处市北区北部的青岛34中则是另外一种合作版本。在挂牌青大市北附中之前,办学质量平平,师生普遍缺少自信心。2008年,市北区政府每年投资30万元,用以青大对附中的师资培养扶持,着力打造北部的一所名校。

挂牌后,青大师院为附中的每位教师都制定了培训计划,由9位博士组成的博士团每周深入附中一次,从课堂教学、教育科研、校本教材的编写与实施、心理素质等方面对教师进行指导,附中的教学成绩开始在区内名列前茅。

青大市北附中校长袁丽华表示,除了教学质量提升,通过组织学生走进大学校园、学术报告厅、图书阅览室等活动,师生的自信心得到提升,精神面貌有了很大的改观。高校引领的作用非常明显。

### 实质合作才是最重要的

本报记者 于健

对于这股高校附中热,青岛一位多年从事教育行政工作的人士表示,借助大学的力量办学是件好事,问题是怎样办,要有实质性的合作内容,而不是空挂名。对中小学来说,你跟一所大学合作,这所大学能帮你什么,这种定位很重要。

不少教育界人士对此有同感。青岛市四方区教体局有关负责人在提到理工大与四方区两所学校的合作时,再三强调实质合作。



者对附属中小学的科技课程进行指导,外教、留学生可参与两所附属学校的外语交流活动。而两所附属学校则可以为理工大相关学科的教师、研究生教科研工作开展提供实践场所。

据了解,中学与高校牵手,做大学的附中,近年来在岛城盛行。2004年,隶属于青岛市教育局的青岛39中挂牌中国海洋大学附属中学,成为岛城首家本地高校的附属中学。次年,青岛34中在市北区政府的撮合下,成功变身青岛大学市北附中。去年,地处西海岸的青岛开发区一中也携手中国石油大学,做起了石油大学的附属中学。算起来,理工大此次挂牌附小、附中,是驻青高校中第四所与中小学结亲的高校。

大学与中小学联姻,教育资源共享,教育界人士普遍认为,这种合作是一件好事,但合作最好是实质性的,要有效果。青岛农业大学有关人士表示,从目前的情况来看,学校的农科专业特色鲜明,与中小学的教育内容不太合拍,眼下尚无合作的意向。

## ●时政信息

### 青岛边检站 随时接受群众投诉

本报讯(顾小宁)青岛边检站结合勤务改革,推出多项措施规范执勤执法,优化口岸执法环境。

该站深入推进“电子口岸”建设,以青岛口岸信息化平台为依托,开发网上报检管理系统,实现船舶边检信息网络化。推进“电子门警”系统,逐步建立“码头巡查、电子门警验证、闭路电视监控、处突分队快速出警”相结合的船舶监管模式。加强执法质量建设,严格落实执法质量考评制度,聘请社会监督员,公开部、省、站三级举报电话,随时接受投诉举报。修订完善远洋航线和客运航线边检“绿色通道”礼遇办法,深入开展“绿色通道”礼遇活动。加强与海关、港监、卫检等单位以及港务局等相关单位的沟通,积极协调地方政府建立资源共享的口岸信息平台,构筑海防一体化防控网络。

### 科技强警 “飞信”送法

本报讯(毕刚)时值世博召开阶段,青岛边检站在加强对港区船舶进行巡查的同时,广泛收集船方的联系方式,由专人将特定法律法规和安全防范常识编写成温馨短信,通过“飞信”发送到船方手机上,有效提高了船方的法制观念和安全防范意识,为世博安保工作的顺利开展打下了良好基础。

### 胶莱镇

### 流动人口宣传进厂区

本报讯(焦计生)为更好地为外来流动人口服务,提高流动人口计划生育管理水平,胶州市胶莱镇计生办在工业园厂区开展了“流动人口宣传”服务活动。活动内容有:医疗及计生政策咨询、发放宣传资料和避孕药具等。

在活动现场,许多外来务工人员纷纷驻足,向服务站工作人员咨询有关医疗知识和计生政策,领取宣传资料,现场气氛非常热烈。同时,胶莱计生办工作人员进入部分外来务工人员较多的工厂,向外务工人员发放各类宣传资料。此次活动共发放避孕药具100余盒,男性生殖健康等各类宣传资料200余份,政策咨询达150人次。

通过此次活动的开展,进一步提高了流动人口计划生育管理水平,为逐步推进流动人口与常住人口“同服务、同管理、同宣传”打下了扎实的基础。

**周末假日 休市休假赚钱不休**

## 光大银行推出假日盈周末理财产品

2010年以来,股市震荡愈发剧烈,进入五月,指数一路下挫,更是跌近2500点关口。股市的持续震荡,使投资者在操作时更加谨慎,休市后持币过周末已成为多数投资者的习惯,如何才能在周末做好资金的打理,避免资金闲置?

光大银行推出了“假日盈周末理财”产品,为投资者资产的保值增值提供了灵活多样的选择。该产品每周持续推出,周末按三天计息,预期年化收益率可达1.8%,投资方向为银行存款、货币市场工

具等具有良好流动性的国内金融工具,以稳健的风格和远超同类的收益,在这几个跌宕起伏的市场中成为投资者闲置资产一个理想的避风港。

投资者可以通过柜台和光大网银购买该产品,其中,网银购买渠道不受网点营业时间限制,周一至周五每天5:00-21:00,均可登录购买,大大增加了投资者购买的便捷性,使投资者们足不出户就可轻松实现资产的保值增值。

此外,光大银行假日盈系列理财还

包含节日版产品,在端午、中秋、清明、五一、国庆、春节等法定节假日均会推出高收益短期理财,使投资者的资产真正做到,休市休假赚钱不休。

另外,光大银行还推出了四个月、八个月中短期套餐理财,为您提供在充满不确定性的市场中提供了理想的投资选择。该理财产品中嵌入了世博主题的保险保障内容,客户既能享受阳光理财套餐计划的投资收益,又能为自己和家庭参观世博时,带来一份额外保障。

产品名称	发行日期	起点金额	预期年化收益率
假日盈周末理财	周一至周五 21:00 前	50万	1.8%
四个月套餐理财	6月25日 7月7日	5万	3.08%
八个月套餐理财		5万	3.5%
半年盈	每月1号前	5万	3.3%
年年盈		20万	3.6%

理财有风险, 投资需谨慎

**要理财, 到光大**

青岛分行预约热线: 83893837



**中国光大银行 青岛分行**  
CHINA EVERBRIGHT BANK QINGDAO BRANCH

中国光大银行青岛分行各营业网点:

分行营业部	83893828	李沧支行	87893037	东海路支行	85063779	延安路支行	83659071	威海路支行	83806687
宁夏路支行	85855161	商务区支行	85809160	正阳路支行	82095595	山东路支行	83869299	香港中路支行	85888879
市南支行	85737881	胶州支行	82276600	开发区支行	86695595	麦岛路支行	85877081	香港东路支行	88708178